

МЕТОДИКА ОЦІНКИ РІВНЯ КОРПОРАТИВНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА

Венглюк І.

Національний університет харчових технологій

У період розвитку ринкових механізмів та бурхливого розквіту підприємництва, в умовах діючої економіки в Україні досить актуальною задачею для теорії і практики господарювання є розробка і використання механізмів забезпечення безпеки розвитку українських підприємств. Протягом останніх років більшість

вітчизняних підприємств та фінансово-кредитних установ створили у власній структурі спеціальні підрозділи для забезпечення безпеки відповідних суб'єктів господарювання. Проте такі підрозділи ще не мають створеної, ефективної та функціональної системи забезпечення соціально-економічної безпеки та оцінювання її рівня на підприємствах. Це значно знижує ефективність функціонування суб'єктів господарювання, тому існує нагальна потреба в наукових дослідженнях як механізмів забезпечення, так і методики оцінювання якості корпоративної безпеки економічних та фінансових установ.

Відсутність стандартної методики оцінювання рівня безпеки суб'єктів підприємницької діяльності також можна пояснити складнощами при математичній формалізації більшості аспектів цієї проблеми. Найявні методи оцінювання рівня соціально-економічної безпеки підприємств в більшості випадків не можуть забезпечити зіставність як оцінок рівня безпеки одного підприємства за різні періоди, так і зіставлення підприємств різних галузей. Також сучасні методи характеризують відсутністю фіксованих меж для інтегрального показника соціально-економічної безпеки, так як вони часто є надмірно складними у використанні в практичній щоденній діяльності суб'єктів господарювання. [1, 2]

Багатоплановість і складність усіх процедур аналізу створює необхідність скласти поетапну технологію для оцінки рівня соціально-економічної безпеки. Тому доцільно здійснити процедуру оцінки через три етапи.

На першому етапі визначається предмет та об'єкт оцінки, зазначається мета діагностики рівня соціально-економічної безпеки. Описуються завдання аналізу: виявлення чинників й передумов, які стоять на заваді реалізації інтересів підприємства; визначення внутрішніх і зовнішніх, реальних й потенційних загроз діяльності; аналіз ефективності використання корпоративних ресурсів підприємства; розробка пропозиції на основі результатів аналізу. В результаті поставленої мети та завдань, визначають методологію оцінки та інформаційну бази для аналізу корпоративної безпеки підприємства.

На другому етапі проводиться вибір критеріїв та показників оцінки рівня корпоративної безпеки підприємства. Після визначення критеріїв, доцільно приступити до оцінки рівня безпеки функціональних складових соціально-економічної безпеки суб'єкта господарювання. На нашу думку, функціональні складові даної безпеки мають складатись з наступних елементів: рівень фінансово-економічної безпеки підприємства; рівень техніко-технологічної безпеки підприємства; рівень інтелектуально-кадрової безпеки підприємства; рівень інформаційної безпеки підприємства; рівень інституційно-правової безпеки підприємства; рівень силової безпеки підприємства. В результаті оцінювання рівня безпеки функціональних складових, визначається загальний рівень корпоративної безпеки підприємства.

На третьому етапі приводяться висновки за результатами оцінки та пропозиції щодо підвищення рівня соціально-економічної безпеки підприємства.

Оцінка безпеки функціонування підприємства повинна ґрунтуватися на комплексному, багатофакторному підході, оскільки оперуючи одним-двома навіть найвагомішими показниками об'єктивно оцінити безпеки функціонування суб'єкта господарювання, на наш погляд, неможливо

ЛІТЕРАТУРА:

1. Нусінова О. В. Економічна безпека корпорацій: особливості оцінки // Розвиток менеджменту виробничої сфери в умовах глобалізації. — Миколаїв, 2011. — С. 54–58.

2. Маслак О. І. Оцінка економічної безпеки підприємства при зовнішньоекономічній діяльності // Вісник. — Кременчук, 2012. — Вип. 3 (74). — С.163–169.